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Мельник Наталія Георгіївна має неповну вищу освіту за спеціальністю                « Струнні інструменти, скрипка».  Загальний педагогічний стаж – 25 років. Працює на посаді керівника гуртка  ансамблю скрипалів. 
За час роботи виявила високий рівень професіоналізму. Зарекомендувала себе відповідальним, досвідченим працівником. Бездоганно володіє науково-педагогічними технологіями щодо організації навчально-виховного процесу. Виробила власний почерк педагогічної діяльності в контексті особистісно-зорієнтованого підходу до учня. Вміє створити в колективі   атмосферу взаємної поваги, доброзичливості, відповідальності. Навчально-виховний процес проводить на високому методичному рівні. Відпрацювала  алгоритм чітких, послідовних дій щодо реалізації мети на заняттях, спрямований на результат. 

У творчому арсеналі керівника -  ефективні нестандартні форми діяльності.  Вміло виявляє музичні задатки, обдарування дітей, сприяє розвитку їх здібностей, талантів, вихованню інтересу та любові до музики.   Через оптимальні  форми роботи здійснює вплив на формування життєтворчої особистості школяра. Проводить культурне дозвілля вихованців, залучаючи  їх до організованих форм відпочинку.   
Перебуває у постійному пошуку інноваційних ідей. Уміло трансформує в практиці перспективний педагогічний  досвід.

У 2011 році стала переможцем  міського конкурсу професійної майстерності та педагогічних досягнень у номінації «Педагогічний олімп».  Бере активну участь у концертах міського й обласного рівня, учасник самодіяльного камерного оркестру «Елегія». 
На обласному конкурсі троїстих музик, ансамблів та оркестрів народної музики «Золоті зернинки Волинського краю» в номінації «Інструментальні ансамблі» її вихованці здобули І місце.
Вони незмінні учасники концертних програм, міських  оглядів дитячої  художньої самодіяльності. Неодноразові лауреати і призери міського етапу Всеукраїнського конкурсу-фестивалю «Таланти багатодітної родини».

На засадах партнерства з гуртківцями підготували й провели мистецькі години: «Скрипка – королева музичних  інструментів», «Життєвий та творчий шлях Й.С.Баха», «Стиль барокко», «У світі вальсу», «Немає щастя більшого для мами, як в дивосвіт вести своє дитя». Долучилися до участі лекцій-концертів у школі мистецтв: “Наша пісня, наша дума в звуках скрипки», «Малює звуками скрипаль», «Вверх по сходинках», «Скрипкові візерунки». Змоделювали творчі проекти: «Різдвяні зірочки», «Іду з дитинства до Тараса», «Ми щасливі діти» тощо.
Вихованці – активні учасники святкових концертних програм і виховних заходів у школі ранньої творчої орієнтації дошкільнят «Пізнай себе». 

За високу виконавську майстерність, пропаганду кращих зразків музичного мистецтва ансамбль скрипалів  нагороджений грамотою управління освіти виконавчого комітету Нововолинської міської ради (наказ № 119 від 25.05.2009р.),  грамотою управління освіти і науки Волинської обласної державної адміністрації (22.05.2011р.).
Педагог удостоєна нагород: подяки міського голови ( 02.10.2011 р.), грамоти управління освіти виконавчого комітету Нововолинської міської ради (наказ №100-К від 06.06.2012 р.),  грамоти управління освіти і науки Волинської обласної державної адміністрації ( Наказ № 111-К від 15.07.2014 р.)
Мельник Н.Г. – особистість, якій притаманна гуманістична  спрямованість, компетентність, конструктивність мислення. Принципова, вимоглива до себе та вихованців, людина високої культури, глибоко ерудована, досвідчена, охоче ділиться  своїми надбаннями з колегами.
 Активна у громадському житті закладу, міста. Користується заслуженим авторитетом серед вихованців, батьків, колег. 
        Директор НЦДЮТ                                           Л.А. Кравцова  
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