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Закон України «Про освіту» визначає головне завдання позашкільного навчання і виховання як невід’ємної ланки системи безперервної освіти, що створює умови для рухового та інтелектуального розвитку дітей та юнацтва, формує їх національну самосвідомість, творчі інтереси, забезпечує цікаве і змістовне дозвілля.

 Туристсько-краєзнавчий напрям освіти і виховання передбачає залучення учнів до активної діяльності у сферах туризму і краєзнавства, дослідництва та пошуку, вивчення окремих географічних об’єктів і явищ соціального життя, формування фізично здорової і духовно розвиненої особистості.

Різноманітні форми туристсько-краєзнавчої роботи мають можливість впливати на формування у підростаючого покоління любові до рідного краю, його історико-культурної спадщини, виховання розумових, трудових, естетичних та морально-фізичних якостей.
Відповідно до нормативних документів з питань туристсько-краєзнавчої роботи новостворений заклад Нововолинський центр дитячої та юнацької творчості, виходячи з багаторічних напрацювань та набутого досвіду колективу СЮТур забезпечує вільний, творчий навчальний процес, гарантуючи вихованцям доступність і право на здобуття позашкільної освіти.

У закладі організовано роботу 11 туристсько-краєзнавчих гуртків в яких займаються 220 учнів за 5-ма профільними програмами. Гурткові заняття забезпечують загальний розвиток дитини, оволодіння нею теоретичними і практичними основами творчої діяльності, ознайомлення з елементами туризму, краєзнавства, спортивного орієнтування, участь в тематичних екскурсіях та походах вихідного дня, різноманітних конкурсах та змаганнях.
Упродовж року туристсько-краєзнавчий відділ НЦДЮТ проводить для вихованців та учнів шкіл до 20 спортивно-краєзнавчих заходів, у яких беруть участь близько 1000 осіб. Серед них слід назвати: змагання з техніки пішохідного туризму, спортивного орієнтування «Кубок Надбужжя», «Стежками золотої осені», наукового орієнтування, міські зльоти туристів, захист науково-пошукових матеріалів за напрямками експедицій «Моя батьківщина – Україна», «Історія міст і сіл Волині», «Мій рідний край» та інші.

Перспективи розвитку дитячо-юнацького туризму в місті, в першу чергу, пов’язані з фінансуванням, так як поїздки груп, походи, змагання, матеріальне забезпечення масових заходів, придбання туристського спорядження потребує значних коштів. Втілення принципу «Туризм – в кожну школу! Кожен учень – турист» можливо лише за умов покращення кадрового і матеріального забезпечення.

Туризм – це не тільки спорт, пізнання, пошуки, дозвілля і відпочинок, це – шлях до серця дитини, виховання у малих групах на лоні природи, найефективніший засіб педагогічної корекції дитини. Тому серед напрямків позашкільної роботи дитячий туризм потребує найбільшої уваги і підтримки з боку органів державної влади, освітян і громадськості. 
