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Мета статті – надання науково-методичної, психологічної і практичної допомоги педагогічним працівникам позашкільних навчальних закладів. Зміст викладеного матеріалу відповідає основним вимогам модернізації навчально-виховного процесу.

      Цель статьи – подача научно-методической, психологической и практической помощи педагогам внешкольных учебных заведений. Содержание изложенного материала отвечает основным требованиям модернизации учебно-воспитательного процесса.

Ефективність функціонування системи освіти значною мірою залежить від наявності кваліфікованих педагогічних кадрів. Визначення вчителя ключовою фігурою оновлення школи спонукає досить ретельно продумати ті сторони її управління, які працюють на формування особистості вчителя підвищення його професіоналізму. Вирішенню цих проблем сприяє належним чином організова​на методична робота на всіх рівнях — складових частин єдиної системи підвищення професійної компетентності педагогічних кадрів.

Для існування суспільства необхідне виробни​цтво матеріальних благ, що неможливо без відпо​відного розвитку продуктивних сил, до яких слід зарахувати людей, підготовку нових поколінь до участі у виробництві, передачу їм соціального до​свіду, навичок праці.

Отже, головне призначення педагога позашкілля — забез​печити спадковий зв'язок між поколіннями у ви​робництві та інших сферах суспільного життя, фор​мування в молоді нових якостей особистості, яких вимагає розвиток суспільства.
Розв'язання цих глобальних питань пов'язане не лише з організацією навчання молодого поко​ління, створення умов для розвитку його фізичної сили, здібностей, залучення до духовної культури людства, але й з організацією діяльності та спіл​кування, що забезпечать формування компетентно розвиненої особистості, здатної до самооцінювання, самоаналізу, самоконтролю, самовдосконалення.
Ефективність цього процесу визначається фак​торами, що впливають на розвиток особистості (спадковість, навколишнє мікро- і макросередови-ще, виховання, активність особистості), тими умо​вами, які забезпечують взаємозв'язок цих факторів.

У процесі викладання, наразі керівник гуртків опиняєть​ся у двоїстій позиції.
З одного боку, дехто з гуртківців має високий сту​пінь мотивації для вивчення того чи іншого пред​мета: пізнавальний інтерес (з раннього дитинства вони зіштовхуються з навколишнім світом і споді​ваються, що на уроках розкриють для себе всі таєм​ниці), мотиваційний інтерес (потреба в усебічному розвитку, очікувана легкість у здобутті знань), про​фесійний інтерес (можлива орієнтація на майбутню професію).
З іншого боку — деякі нові програми, зміст яких, безумовно, знижує розрив між шкільною під​готовкою й вимогами вищої освіти: пропонується досить складний навчальний матеріал, часом ру​тинний, значення якого в майбутньому дитина ви​значити не в змозі, а в міру тих чи інших особис-тісних якостей (тривожність, розсіяна увага тощо) не може й цілком засвоїти. Це призводить до зни​ження інтересу до здобуття знань і, відповідно, до процесу навчання загалом.
Виникає суперечність, яку можна розв'язати лише через оптимізацію навчально-виховного про​цесу, що передбачає формування позитивної мо​тивації навчальної діяльності учнів і самостійності через використання інтерактивних форм і методів навчання.

Активність у навчанні відбивається у ставленні до пізнавальної діяльності:
*   ступінь готовності;
*  прагнення до самостійної діяльності, що спря​моване на засвоєння суспільного досвіду, на​копиченого людством, знань і способів діяль​ності;
*  якість діяльності, що здійснюється шляхом вибору оптимальних шляхів досягнення мети пізнання.
Самостійність у навчанні пов'язана:
*  зі здійсненням навчання без участі зовні;
*  формуванням навичок «само-»:

Саморозвиток, Самонавчання, Самоаналіз, Самооцінювання.
Отже, пізнавальна активність і самостійність нероздільні.
Джерелом пізнавальної активності й самостій​ної роботи є потреба особистості в здобутті знань, оволодінні способами навчально-пізнавальної ді​яльності, у самоствердженні й самовираженні. За​доволення одних потреб веде до виникнення нових. Завдання педагога — стимулювати формування цих потреб, що вимагає створення умов, які підштовху​ють, націлюють учнів до активної самостійної ді​яльності.
Педагогічно осмислене стимулювання потреб, мотивів, інтересів, активності й самостійності осо​бистості передбачає забезпечення компетентності в навчанні й активну пізнавальну діяльність учнів.
Активізація навчально-пізнавальної діяльності учнів — «процес, спрямований на поглиблену, спіль​ну начально-пізнавальну діяльність педагога й учня, залучення до енергійного, цілеспрямованого її здій​снення, на подолання інерції, пасивних і стереотип​них форм викладання й навчання».

Забезпечення компетентності в навчанні це:

· засвоєння мети, завдань, значущості своєї пізнавальної діяльності;

· уміння використовувати знання в різних ситуаціях;
· уміння керувати своєю навчальною діяльністю, знати способи та прийоми, що дозволяють реалізувати мету.
Головна мета активізації — удосконалення якості навчального процесу, що досягається шля​хом формування активності й самостійності гуртківців. Для цього необхідно, щоб об'єкт пізнання був за​лучений до сфери діяльності дітей і взаємодія між ними створювала б умови прояву активності й са​мостійності компетентно розвиненої особистості. Це можуть бути такі форми:
* захист своєї точки зору, наведення необхідних аргументів, доказів, уміння використовувати здобуті знання;
* запитання керівнику гуртків, однокласникам, з допомо​гою яких можна з'ясувати незрозумілі моменти, заглибитися в процес пізнання;

*  рецензії відповідей гуртківців, інших творчих робіт;
* виконання «завдань-максимумів», розрахованих на читання й опрацювання додаткової літера​тури, першоджерел, на тривалі спостереження;
* спонукання учнів до знаходження не одного рі​шення, а кількох самостійних; практикування вільного вибору завдань, переважно дослідного творчого характеру;
*   створення ситуації самоперевірки, аналізу осо​бистісних пізнавальних і практичних дій;
* заняття різноманітною діяльністю, включаючи пізнання елементів праці, гри, художнього, су​спільного та інших видів діяльності;
* прагнення до інтеграції отриманих знань і життєво-практичного досвіду.
Отже, система знань успішно засвоюється не в готовій формі, а через формування самостійної розумової діяльності учня, у результаті чого зна​ння стають досягненням самого учня й дозволяють йому за певних умов здійснювати творчу діяльність, тобто бути компетентно розвиненою особистістю.
Істотною умовою активності й самостійності в навчально-пізнавальній діяльності є інтерес як позитивне ставлення до конкретної діяльності.

Способи формування сталих пізнавальних процесів

1. Неординарний виклад навчального матеріалу (передбачає дотримання традиційних принци​пів і використання нетрадиційних форм на​вчання:
1)   новизни;
2)   історизму;
3)   науковості;
4)   демонстрації сучасних досягнень науки;
5)   практичного значення наукових знань;
6)   розв'язання проблемних запитань, задач, си​туацій;

7)  віртуальних ігор
При цьому інтерес має формуватися не шляхом відхилення від змісту основного матеріалу, а за ра​хунок подачі тих сторін, до яких слід привернути увагу гуртківців у першу чергу.

Використання методів, форм організації на​вчання, які спонукають гуртківців до самостійної пізнавальної діяльності:
1)  методи проблемного навчання;
2)   методи розвивального навчання;
3)   методи інтерактивного навчання;
4)    використання дослідження;
5)    використання технології саморозвитку;
6)    методи групової навчальної діяльності;
7)    технологія формування творчої особистості;
8)    використання сугестивної технології;
9)    використання дистанційної освіти;
10)  методи педагогічної технології «Створення ситуації успіху».
Ступінь зацікавленості в діяльності суб'єкта навчання значною мірою залежить від якості його знань, рівня опрацювання й аналізу способів його пізнавальної діяльності.
Один із головних елементів у структурі освіти — її зміст. Це категорія історична. Вона змінюється під впливом розвитку виробництва, науки, культури, а також у зв'язку з прогресом дидактики й методик викладання. В історії педагогічної думки відомі два головні напрями позначення змісту освіти: це теорія формальної освіти та теорія матеріальної освіти.  [1 ]
Єдиним джерелом змісту освіти є культура. Саме вона має стати об'єктом аналізу для вивчення її складу.

Елементи змісту освіти

* Знання.

        *  Способи діяльності.

        *   Досвід творчої діяльності.

 *  Емоційно-ціннісні орієнтири.
Усі групи знань і способів діяльності спрямовані на забезпечення умов для самоосвіти й самовихован​ня особистості. Найціннішим у процесі самоосвіти особистості, з урахуванням сучасної спрямованості на розвиток різноманітних компетенцій, є форму​вання й розвиток досвіду творчої діяльності особис​тості, тобто діяльності, у результаті якої створю​ється об'єктивно або суб'єктивно нове завдання, за​вдяки самостійному перенесенню раніше засвоєних знань і вмінь у нову ситуацію та виокремленню но​вої проблеми або нової функції в знайомій ситуації. Уважається, що найбільші труднощі виникають не під час проведення досліджень, експериментів, одержання нових фактів, а в разі зміни традиційних підходів, що може виявитися в таких формах: 

* виділення альтернативних варіантів розв'язан​ня проблем;
* комбінування раніше відомих способів у нові та ін.
Оволодіння досвідом творчої діяльності перед​бачає не лише інтелектуальний аспект особистос​ті, але й психологічні, характерологічні риси, до яких належать: наполегливість у досягненні мети, незалежність, гідність, чесність у пошуках істини, у спілкуванні.

Досвід показує, що оптимізація неможлива без прищеплення навичок культури праці, формування яких пов'язане з правильною організацією само​стійної роботи, формуванням умінь структурування матеріалу, розвитком мотивацій, розробкою навчально-методичного забезпечення.
Навчити учня вчитися, шукати потрібну ін​формацію, опрацьовувати її та знаходити нові, не​стандартні розв'язання, розвиток нових рис інди​відуальності, усунення комплексів, посилення віри у власні сили — от небагато з того дуже-важливого, що дає оптимізація навчального процесу, яка ґрун​тується на комплексі активізації й самостійності.

В yсі часи люди прагнули досягти успіху. Що ж таке успіх, кожний визначає для себе сам, за​лежно від власних цінностей, виховання, виду діяльності тощо.
Не володіючи якостями, що ведуть до успіху, можна виробити їх у собі: небажаний характер, темперамент або звички, за бажанням, замінити більш потрібними якостями, бажаннями, почут​тями та здібностями. Для цього необхідно працювати над собою, зосередити усі свої думки на успіхові, надіятися на все краще і невпинно зміцнювати себе в думці, що Ваш ідеал буде здійсне​ний.   
Керівників освітянських установ, батьків, вчителів цікавлять такі якості, як креативність, самомотивованість, ініціативність, здатність діяти в середовищі, що змінюється. У наш час вважається, що для успішної самореапізації людини необхідний розумний баланс трьох компонентів: знань, практичних навичок і набору специфічних особистих якостей!
Чи може людина гармонійно взаємодіяти з навколишнім світом, знаючи, що з нею щось не так. Знаючи позитивні та негативні властивості своєї особистості, успішна людина, усвідомлюючи це, не комплексує, даремно не витрачає на це час, вона просто постійно приділяє своїй особистості багато часу, займаючись саморозвитком, самовдосконаленням.
Люди, що досягни високих посад і громадського визнання, стверджують, що вони постійно вчать​ся: не лише по книжках, на тренінгах, курсах підвищення кваліфікації, а й вилучають корисні уроки з успіхів та помилок інших людей, зі спілкування з людьми різних соціальних статусів, і навіть із власних помилок.

Як відомо, людиною керує велика сила під назвою супврсвідомість». Ця сила пам'ятає все що відбувалося з людиною протягом її життя. Кожні три секунди людський мозок фіксує все, що оточує людину: відчуття зорові, смакові, слухові, тактильні, нюхові, - і все це заноситься у підсвідомість. Треба навчитися впливати на свою суперсвідомість, а саме:

мріяти, мати ціль, змінити осанку,  навчитися посміхатися, сформувати позитивне мислення, поважати себе, поважати інших, стати впевненим, раціонально розпоряджатися своїм часом, змінити своє ставлення до невдач, ставитися до грошей як до енергетичного еквівалента, постійно дбати про духовність. 

Практика стверджує, що слова породжують наші з Вами думки, думки породжують вчинки, вчинки породжують наш характер. Якщо слова Теккерея доповнити нашими роздумами, то можна отримати таке:
«Посієш слово- пожнеш думку, посієш думку - пожнеш вчинок, посієш вчинок-пожнеш звичку, посієш звичку - пожнеш характер, посієш характер-пожнеш долю».[ 2]
Слова впливають на всі аспекти нашого життя: на здоров'я, на результат діяльності, на вза​ємні стосунки, на особистісне зростання.

Ціль — ідеальне уявлення результату, який має бути досягнутий в ході людської діяльності. Чим значнішою є поставлена ціль, тим важча потрібна для її досягнення праця.

Усі люди народжуються в різному соціальному середовищі. Але цілеспрямованим людям ніщо не перешкоджає знайти свою дорогу в житті.
Цілеспрямована людина точно знає, за що бореться і куди йде. Вона вміє тримати мету вміє ставити суспільно значущі цілі й досягати їх.
Цілеспрямованість — вміння підкорити свою поведінку стійким життєвим цілям.

Нерозлучними супутниками цілеспрямованості є такі риси характеру, як наполегливість і упертість. Важко досягти успіху без наполегливості.
Наполегливість — вміння активно, енергійно діяти і переслідувати мету до її досягнення. На​полегливість виявляється в подоланні зовнішніх і внутрішніх перешкод. Вольова людина здатна до великого напруження сил, причому труднощі, які виникають, лише посилюють її бажання продов​жити справу.
Самоконтроль – це результат самодисципліни і звички, це єдиний засіб керувати власною поведінкою. Людина у змозі свідомо контролювати усе, навіть власні думки. Якщо людина не здатна контролювати свою свідомість, це означає, що вона не здатна контролювати нічого.

Рішучість - позитивна якість волі, яка виявляється в умінні приймати рішення: 

Рішучість - це вміння вирішувати проблему одразу, не відкладаючи, енергійно переходя​чи від добору дій до способу їх виконання.
3 волею тісно пов'язана така особиста якість, як відповідальність.

Схильність людини пояснювати свою поведінку і свої вчинки зовнішніми факторами (до​ля, обставини, випадок тощо) характеризує схильність до зовнішньої (екстернальної) локалізації контролю.

Бажати людині успіху - насправді означає бажати їй дозріти для чогось і до чогось, щоб отри​мати це. [  3 ]
Успіх може прийти тоді, Коли він дозрів, або лише тоді, коли є готовність всередині отримати дещо. Успіх — це результат наших дій. Можна мати все, чого лише забажаєте, якщо погодитеся заплатити належну ціну. [ 4 ]
Впливайте на життя, і Ви досягнете УСПІХУ:
*  Будьте активістом. Дійте, робіть справу. Будьте діячем, а не ледарем.

*  Ідеальних умов ніколи не буде. Передбачайте і долайте можливі труднощі і          перешкоди. 

* Пам'ятайте; самі лише ідеї не забезпечать успіху. Вони повинні здійснюватися.

*   Долайте страх, набуваючи впевненості через дію. Робіть те, що страшить Вас. 

*  Налаштовуйте свій розум на працю. Не чекайте натхнення. Дійте і Ви його збудите. 

*  Станьте людиною, яка все починає зараз. Слова: «завтра», «потім» - забудьте. 

  * Приступайте до справи негайно. Мінімум часу для підготовки та максимум ініціативи.

         Давня мудрість говорить:
«Існує три можливості жити: просити милостиню, красти і щось робити». [ 5 ]
Якщо Ви вирішили щось робити, то пам'ятайте про головні засади оцінки та організацію влас​ної праці. Успіх у педагогічній роботі перш за все пов'язаний з результативністю власної діяльності, тобто залежить від індивідуальних особистісних і ділових характеристик людини.
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