
ПРОТОКОЛ        
засідання лічильної комісії
21.03.2025 року                                                                                                       № 1 
Нововолинського центру дитячої та юнацької творчості
Присутні: Яворський Ю.Ф. - член комісії, заступник директора;

Височанська Л.О. - секретар комісії, заступник директора;

Демчук О.П. - член комісії, методист, голова ПК;

Відсутні: Немає.

Запрошені: Немає 
ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Про розподіл обов’язків між членами  лічильної комісії.
2. Про розгляд заяв.
3. Про результати голосування з атестації педагогів Нововолинського центру дитячої та юнацької творчості.
І.  СЛУХАЛИ:   

Демчук О.П., яка запропонувала обрати головою лічильної комісії  Яворського Ю.Ф., секретарем лічильної комісії Височанську Л.О.

І.   ВИРІШИЛИ;
Розподілити обов’язки між членами лічильної комісії наступним чином:

Яворський Ю.Ф. - голова лічильної комісії, заступник директора НЦДЮТ

Височанська Л.О. - секретар лічильної комісії, заступник директора НЦДЮТ.
Демчук О.П. -  член  лічильної комісії, методист  НЦДЮТ, голова ПК.
ІІ.  СЛУХАЛИ:  
2.1. Яворського Ю.Ф., голову лічильної комісії, про результати відкритого голосування. Він  зазначив, що голоси членів атестаційної комісії по розгляду заяви керівника народного художнього колективу ансамблю народного танцю «Щасливе дитинство» Грицевич І.Л. про те, щоби проатестувати її без особистої присутності через поважну причину (хворобу, амбулаторне лікування) на засіданні атестаційної комісії розподілилися таким чином:
Проатестувати керівника народного художнього колективу ансамблю народного танцю «Щасливе дитинство» Грицевич І.Л. без особистої присутності на засіданні атестаційної комісії:

«за» 5; «проти» 0; «утримались» 0;

3.1. Яворського Ю.Ф., голову лічильної комісії, про результати відкритого голосування. Він  зазначив, що голоси членів атестаційної комісії розподілилися таким чином:

на відповідність займаній посаді заступнику директора Височанській Людмилі Орестівній;
ВИСОЧАНСЬКА ЛЮДМИЛА ОРЕСТІВНА відповідає займаній посаді: «за» 4;  «проти» 0;  «утримались» 1;

на відповідність займаній посаді керівнику гуртків художньо-естетичного відділу  Гаврилей Інні Миколаївні;
ГАВРИЛЕЙ ІННА МИКОЛАЇВНА відповідає займаній посаді: «за» 5; «проти» 0; «утримались» 0;

на відповідність займаній посаді, підтвердження раніше встановленого 12-го тарифного розряду та присвоєння педагогічного звання «керівник гуртка-методист» керівнику гуртків художньо-естетичного відділу Грицевич Ілоні Леонтіївні;

ГРИЦЕВИЧ ІЛОНА ЛЕОНТІЇВНА відповідає займаній посаді, рекомендувати підтвердити раніше встановлений 12 тарифний  розряд  та присвоїти педагогічне звання «керівник гуртка-методист»: «за» 5; «проти» 0; «утримались» 0;

на відповідність займаній посаді та підтвердження раніше встановленого 12-го тарифного розряду акомпаніатору художньо-естетичного відділу Дмитруку Валерію Васильовичу;
ДМИТРУК ВАЛЕРІЙ ВАСИЛЬОВИЧ відповідає займаній посаді, рекомендувати підтвердити раніше встановлений 12-й тарифний розряд: «за» 5; «проти» 0; «утримались» 0;

на відповідність займаній посаді, підтвердження раніше встановленого 12-го тарифного розряду та присвоєння педагогічного звання «керівник гуртка-методист» керівнику гуртків художньо-естетичного відділу Кравчук Інні Володимирівні;

КРАВЧУК ІННА ВОЛОДИМИРІВНА відповідає займаній посаді, рекомендувати підтвердити раніше встановлений 12 тарифний  розряд  та присвоїти педагогічне звання «керівник гуртка-методист»: «за» 5; «проти» 0; «утримались» 0;

на відповідність займаній посаді та встановлення 12-го тарифного розряду керівнику гуртків туристсько-краєзнавчого відділу Савчаку Олегу Івановичу;
САВЧАК ОЛЕГ ІВАНОВИЧ відповідає займаній посаді, рекомендувати встановити 12 тарифний  розряд: «за» 5; «проти» 0; «утримались» 0;
на відповідність займаній посаді заступнику директора Шахраюк Наталії Григорівні;

ШАХРАЮК НАТАЛІЯ ГРИГОРІВНА відповідає займаній посаді: «за» 4;  «проти» 0; «утримались»1;

на відповідність займаній посаді заступнику директора Яворському Юрію Федоровичу;

ЯВОРСЬКИЙ ЮРІЙ ФЕДОРОВИЧ відповідає займаній посаді: «за» 4;  «проти» 0; «утримались» 1;

ІІІ.   ВИРІШИЛИ:  

Ознайомити членів атестаційної комісії  закладу з результатами голосування та розподілом голосів членів лічильної комісії, виявленим під час проведення атестації педагогічних працівників Нововолинського  центру дитячої та юнацької творчості 21.03.2025 року.

Голова лічильної  комісії                                          Юрій Яворський

Секретар лічильної комісії                                       Людмила Височанська

