Станція Юних Техніків (СЮТ) – нині Технічний відділ НЦДЮТ.

Вже у  1954 році при Будинку піонерів працювали  технічні гуртки, а вже з 1957 року була створена станція юних техніків, як окрема позашкільна установа ( вул. Автобусна,1.),  Це була невелика  станція ( приміщення барачного типу ), з декількома кімнатами для занять гуртків, двох-трьох профілів: авіамодельним гуртком керував Корзун Аркадій Васильович, пізніше  Корнєв Микола Сергійович; радіооператорів та спортивної радіопеленгації – Франчук Анатолій Никифорович, радіо гуртком – Малярчук Іван Іванович.  Першим її директором був Кошлатий Іван Хомич.
Йшли роки, станція зміцнювалась матеріально, поповнювалась вмілими спеціалістами, ентузіастами своєї справи, які, в більшості своїй, не мали ні відповідної фахової чи педагогічної освіти, але мали від природи технічні уміння, своїм завзяттям і вірою у розквіт технічної творчості в місті  створювали та конструювали цікаві моделі ракет і літаків, копії суден різного типу, залучаючи до активної творчої технічної діяльності школярів,  учнівську молодь не тільки міста, а й з навколишніх сіл. Так, у першій половині 70-х років сюди прийшли трудитись Чернецький Ростислав Степанович (автомоделізм),  Грамін Валерій Федорович та Захарчук Федір  Миколайович  (судно модельні), Погорєлов Володимир Іванович (трасового автомоделювання), Сидорук Євген Григорович ( фотогурток),  Шалапай Іван Петрович  (кіно любителів). З їх допомогою були організовані відповідні творчі технічні об’єднання по школах , регулярно проводились першості міста з моделізму;  команди станції неодноразово успішно представляли  наш регіон на республіканських змаганнях.
Значно зросла популярність Нововолинської  міської СЮТ з приходом сюди у 1976 р. Турецького Івана Васильовича, який почав керувати  гуртком електронної автоматики, де було розроблено та виготовлено сотні приладів та пристроїв, які високо оцінювались на виставках науково-технічної творчості різних рівнів, а «Екзаменатор» у  1978р на ВДНГ УРСР, «Електронний  годинник «Кварц» у 1982р. на ВДНГ СРСР були нагороджені медалями, а «Електронний  шаховий годинник» експонувався на міжнародній технічній виставці в Монголії ( 1982 р.). Ряд його експонатів представляли  Волинську область на Всеукраїнській виставці технічної творчості «Полісся – 84».
На початку 80-х років розширилась мережа гуртків: радіо конструювання, технічне моделювання для молодших школярів, конструювання техніки, поповнились новою технікою гуртки мото та картингу; у 1985 році був організований перший в області гурток програмування (був закуплений комп’ютер «Агат»),  Щороку тут навчалось більше 600 учнів. Кращі з них захищали честь  станції на обласних змаганнях з технічного моделювання, картингу та мото, конкурсах та виставках з науково-технічної творчості., радіо макетування, тощо.
Виконуючи стратегічні завдання та напрями реформування позашкільного навчання і виховання:  створення системи пошуку, розвитку і підтримки юних талантів і обдарувань для формування майбутньої творчої та наукової еліти у різних галуззях суспільного життя . поставлені в Державній національній програмі «Освіта» ( Україна ХХІ століття) в станції була розроблена «Комплексна програма пошуку та розвитку обдарованих дітей «Творча обдарованість» , основою якої  стала    створена у 1995 році при СЮТ  та успішно  працює і по нині секція –факультатив «Конструювання і винахідництво» Ново волинського відділення Волинської МАН, слухачі якого постійно займають високі місця в конкурсах-захистах наукових робіт. Так, перші з них роботи у 1996 році «Прилад оперативного контролю телефонних автоматів» (Гаврилюк Сергій)  та «Електролобзик» (Кудрик Сергій) зайняли ІІІ-і місця, а «Спортивний мопед» (Лісний Олександр – ІІ-е місце в області, нагороджені Грамотами  МОН. У 1997-1998 роках «Прилад для перевірки та відновлення кінескопів» (Лаврський Микола) був оцінений дипломом другого ступеня. У 1999 р.  «Пристрій для відновлення гальванічних елементів» (слухач Лаврський Микола зайняв друге, а «Інвертор напруги з 12В на 220В»  (слухач Моренко Дмитро) – третє місця в області. У 2000 році «Прилад для вимірювання ємності конденсаторів» цього ж таки Лаврського Миколи був визнаним кращим  на Волині і оцінений третім місцем у Всеукраїнському конкурсі наукових робіт. А слухач секції Шум Андрій, захищаючи наш регіон на Всеукраїнському тижні юних  винахідників і раціоналізаторів,  був другим серед представників команд 17 областей країни ( робота «Сигналізатор вологості та рівня води») у січні 2002 року.

 Вагомі досягнення  нашого наукового об’єднання в останні роки. Так, юні науковці Шворак Максим та Рарата Сергій ( науковий керівник,  Сметана В.С.) у  2005 та 2007 р.р. зайняли перші місця в обласному та були третіми у Всеукраїнських конкурсах-захистах. 
А наукова робота «Електронний іонізатор повітря «кактус» ( 2008р.), яку захищав Гочачко Геннадій ( наукові керівники Турецький І.В. та Золотухін К.С.) визнана кращою у Всеукраїнському конкурсі «природа-людина-екологія-виробництво».

У 2008-2009 н.р.  в СЮТ  було створено нову секцію «Мистецтво», розділ «Архітектура», яку очолила керівник гуртка-методист Савчук Л.А. Була підібрана цікава тема для наукового дослідження – «Житло, створено на основі поєднання природних та відпрацьованих матеріалів

У 2009 році вихованець секції «Конструювання та винахідництво» Ярославцев Анатолій ( наукові керівники Сметана В.С., Золотухін К.С.) виборов І-е місце у Всеукраїнському конкурсі юних винахідників і раціоналізаторів «людина-природа-екологія-виробництво» та отримав сертифікат учасника в першому етапі міжнародного конкурсу «Інтел-Еко Україна  - 2009»

Виконуючи постанову МОН України про зміцнення та розвиток позашкільної освіти, виявлення та залучення високопрофесіональних кадрів, завдяки вмілій, принциповій позиції директора, «Відмінника освіти  України»  Золотухіна Костянтина Сергійовича, який уже чверть століття очолює заклад, тут вдалося не тільки зберегти основні напрямки технічних об’єднань, а й відкрити у 2007 році новий гурток з історико-технічного стендового моделювання, керівником якого став сумісник-виробничник Красовський С.М. (з 2009 року він основний працівник), юні моделісти якого займали перші, другі місця в області, гідно представляли наш регіон у відповідних Всеукраїнських конкурсах.

А у міжрегіональному конкурсі з історико-технічного стендового моделювання «Десна», який проходив у грудні 2009 р. в м. Бровари стали його  переможцями, отримавши перехідний кубок.
Команда Нововолинської СЮТ історико-технічного стендового моделювання успішно виступає на Всеукраїнських конкурсах де постійно займає призові місця і входить в десятку кращих команд України. 

 
Міська станція юних техніків активно і успішно приймає участь і в інших обласних змаганнях та конкурсах, а експонати, сконструйовані її вихованцями  багато разів відмічалися грамотами  ЦНТТУМ, обласного управління освіти і науки, Українського  Державного центру позашкільної освіти, Міністерства  науки і освіти України.

Більшість з них мають практичне спрямування: «Прилад для збирання бджолиної отрути»,  «Електронний пульсометр та термометр», «Програмований мелодійний дзвінок»,  «Апарат для лікування струмами Бернара»,  « Фотоелектронна система пожежної сигналізації», «Термометр з  напівпровідниковим датчиком»,  «Електропунктурний стимулятор», «Генератор сигналів для налагодження телевізорів», «Автомат «Лікує: колір-світло»,  «Апарат для точкового електрозварювання», «Апарат для магнітотермії», «Електронна рулетка», «Прилад для ремонту і налагодження моніторів».

Представляють свої поробки на обласний конкурс і учасники гуртка з початкового технічного моделювання та дизайну. Серед них: «Міні-деревце»,  «Ілюстрація до казки «Вовк і козенята»,  «Декоративний ліхтарик»,  «Аплікація «Каравелла»,  «Універсальна електровікторина»,  «Електровікторина «Чи знаєш ти алфавіт?», «Сувенір «Електронна канарейка», «Макети з елементами ландшафту» та інші.
На сучасному етапі розвитку суспільства позашкільна освіта стає однією з важливих складових системи освіти. Це зумовлено здатністю позашкільної освіти задовольняти різноманітні творчі, пізнавальні, дозвільні потреби, відігравати значну роль у становленні творчої особистості як основної продуктивної сили держави. 

Навчально-виховний процес в станції юних техніків будується диференційовано, з урахуванням індивідуальних особливостей, інтересів, нахилів, здібностей її учасників.
Зміст діяльності кожного гуртка базується на основі нових  Програм для гуртків науково-технічного напряму   позашкільних навчальних закладів, рекомендованих  МОН України.
Творчим підсумком діяльності гуртків є  проведення міських змагань,  виставки робіт  членів гуртків.
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