                   Казка «Соняшник»

                             І

           Сталося  це дуже давно. Недалеко біля підніжжя гір, у щілині між лісками, розташувалося невеличке село. Треба сказати, місце те було доволі незвичне. На широких пагорбках поросли надзвичайно красиві квіти. Жодна із них не повторювала іншу за своїм візерунком. Чарівний аромат нектару приваблював багатьох комах і птахів, тому долина завжди була наповнена мелодійними переспівами лісових мешканців. Минав рік за роком, а селище все ще радувало подорожніх своїми принадами. Усе це завдяки місцевим жителям. Вони віками піклувалися про збереження гармонії у природі.

          Та одного дня все змінилося. Спочатку над долиною повільно збилися докупи хмари. Своїми чорними крилами вони заступили останні промені сонця і занурили селище в пітьму. Важкими темними краплинами спустилася на землю злива і утворила непрохідну стіну. Селяни розгубилися. Ніхто із них раніше не зустрічався із розлюченою стихією. На їхніх очах гинули квіти, розбігалися тварини, підтоплювалися будівлі…

     Дощило вже кілька тижнів. Жодні спроби вгамувати бурю не допомогли. Усі переймались погодою, і лише в одному будинку увага була прикута до іншого. У невеличкій чепурній кімнатці лежала маленька дівчинка. Її груди скував важкий кашель. Стурбовані батьки ні на мить не відходили від ліжка хворої, але нічим не могли допомогти..

· Марійко, може водички? – запитувала мама, оглядаючи червоне від жару обличчя дитини.

· Водички, - слухняно повторювала дівчинка і занурювалася у марення.

  Із дня у день Марійці ставало все гірше. Засинаючи, вона часто чула, як батьки шепотілися про те, що хвороба невиліковна. У один із таких вечорів дівчинка почувалася дуже ослабленою. Перед її очима то з’являлися, то зникали незрозумілі видіння.

· Мамо! – встигла скрикнути Марійка і поринула у цілковиту темряву.

            ІІ 

       Світало… Налите сяйвом сонце пробудило галявину і все живе. Молоді деревця струшували з ніжних листочків останні краплини роси. Повільно потягнулася стара вільха і підняла віти догори. Трава переливалася різнобарв’ям квітів, які неквапливо розкривали пелюстки назустріч теплому промінню.

· Дінь-дінь! День-делень! – перегукувалися перші пробуджені пташки. Вони наче закликали до таємничого танцю, знайомого лише древнім лісовим духам.

   Зненацька усе стихло. Природа застигла в очікуванні чогось неминучого. Чувся лише приглушений шепіт:

· Це хто?

· Як вона сюди потрапила?

· Людям не місце в нашому світі..

· Ну ж бо, розбудимо її! – защебетала найсміливіша перепілочка і підлетіла до Марійки.

 Інші звірі також зацікавилися і поспішили наблизитися до сплячої. Вони так щільно обступили її, що за живим килимом дівчинку зовсім не було видно.

· Геть! Облиште її! – пролунав суворо голос.

  На диво, всі чарівні істоти послухались і покірно відступили, даючи дорогу своїй королеві.

· Прокидайся, Марійко, - лагідно промовила вона. І очі дівчинки відразу розкрились.

       ІІІ

       Марійка була приємно здивованою і наляканою одночасно. Ніколи вона не бачила таких красивих краєвидів. Ніколи не чула розмови тварин. Погляд дівчинки зупинився на вродливій жінці, яка з цікавістю її розглядала. Незнайомка була одягнена дуже ошатно. Легка сукня, що тремтіла від кожного подиху вітру, здавалося, була виткана із найтоншого прядива метеликів. Густі коси, щільно обплетені квітами, опускалися по плечах до самої землі.

· Йди за мною, - промовила жінка, простуючи у гущі лісу.
· Зачекайте! Хто ви така? – відчайдушно гукала Марійка, біжучи за нею.
Та незнайомка мовчала. Марійці ж потрібно було тільки йти за нею. Коли красуня зупинилася, заговорила:

· Я -  Деметра!  Володарка усіх природних багатств. Моє призначення у тому, щоб оберігати надбання землі та заохочувати тих, хто мені допомагає. Я довго спостерігала за тобою. Ти ставилася з любов’ю та повагою до землі, ніколи не шкодила своїй годувальниці, тому я з усіх сил намагалася зберегти тобі життя. На жаль, зараз  я нічого не вдію. Ти помираєш, Марійко, і єдине, що я зможу зробити – виконати твоє останнє бажання. Але для цього – пройди три важливих випробування.
· Я готова! – відповіла дівчинка.
· Що ж, тоді ходімо зі мною.
            ІV
          Марійка опинилася у фруктовому саду. Гілки вгиналися від важких соковитих плодів, але дівчинка пам’ятала заборону їх куштувати. «Ні в якому разі не їж плодів і остерігайся сутінок – вони приховують багато незрозумілого для тебе, - лунали слова Деметри, - До ранку дістань скарб, захований десь тут».   Не одну годину Марійка блукала у його пошуках. Вона намагалася знайти таємні знаки, прислуховувалася до співу пташок, шелесту вітру, але на диво – природа мовчала. Здавалося, що сад був штучним, неживим. 

    Дівчина швидко оминала дерева, бігла в одному напрямку, але, зрештою, поверталася на теж саме місце. Надвечір вона зовсім розгубилася. Від холоду все тіло її дрижало, та й порожній шлунок нагадував про себе. «Нічого, якщо я з’їм декілька абрикос. Ніхто й не помітить», - промайнуло в голові. Руки швидко потягнулися до дерева, через якихось п’ять хвилин Марійка втамувала голод. Та виникла інша проблема: її скувала непереможна втома. Дівчинка чинила опір, але розуміла, що засинає. Легко, мов пір’їнка, вона опустилася додолу й випустила із рук останні фрукти.

                                     V

·  Прокидайся! Негайно! Чуєш, що я тобі кажу?! Ні, не чує… Ох, доведеться застосувати силу, - сказала яблуня і вперіщила Марійку гілкою. Потім ще раз, і ще..

· Припиніть! Допоможіть хто-небудь! – закричала перелякана дівчина.

· Нарешті! Я думала, що ти заснула навіки-вічні.

· Ти… вмієш розмовляти..

· Звісно. Ти знаходишся у іншому світі, де кожен предмет має душу.

· А хто ти?

Яблуня важко зітхнула:

· Колись моє ім’я знав кожен у цьому краю. А тепер я – проста рослина. Мене звуть Фауна. І я – повелителька усіх земних істот та стихій. Давним-давно злий чаклун наклав на мене страшне закляття. Він покинув наш край, але його чари затьмарили життя усієї долини. 

· І невже немає способу зняти закляття?

· Є. За сотні тисяч земель звідси є глибоке озеро. На дні його зберігається чудодійна смарагдова перлина. Вона, може надати могутності, врятувати від смерті і зняти будь-які чари. А дістатися до неї дуже важко. Дна озера не досягала жодна жива істота. Її оберігають капосні водяники.

·  Я… не здатна тобі допомогти.

· Звичайно, що ні! Але ти можеш полегшити мої страждання. Поглянь, які важкі плоди обтяжують мої віти. Струси їх – і я знайду те, що ти шукаєш.
Ледве Марійка погодилася це зробити, як поринула у темряву.

                           VI

· Марійко, розплющуй очі. Ти прекрасно впоралася з першим завданням.

На галявині стояла Деметра та розглядала невеличку скриньку.

· Я? З чим впоралася?

· Чи тобі хтось допоміг? – хитро посміхнулася красуна. 

· Ні.. ні… Невже я провела тут усю ніч?

· Ти дуже міцно спала. Але прийшов час дізнатися про друге завдання….

І вони вирушили у  мандрівку. Дорога була довгою та виснажливою.. Врешті Марійка опинилася на березі невеличкого озера.

· На дні  - чарівна перлина, - почала говорити Деметра. -  Її треба дістати будь-яким способом. Ти зможеш дихати під водою, але тільки до ранку.

         Марійка кивнула головою , вдихнула глибоко повітря й пірнула під воду. «Дивно, я ще ніколи не бачила  таких краєвидів, - думала дівчина, розглядаючи підводний світ. – Невже мені тут доведеться шукати перлину?» Думки її витали зовсім далеко, а навколо кружляли русалки та рибки. Зелені, червоні, золотисті – вони забарвлювали воду всіма кольорами веселки. Із самого дна підіймалися стовбури лілей та чудернацьких водоростей, які створювали ілюзію загадкового лісу.

       Минав час і Марійка запливала все глибше, проте дна не було видно. Раптом вона побачила чиюсь тінь. До неї стрімко підпливла якась дівчина. Її голубі очі сяяли цікавістю та надією.

· Людино! О, я так давно тебе чекала! Ти ж – посланниця Деметри?! – випалила незнайомка.

· Так.. Я шукаю…

· Не варто нічого казати. Я повинна допомогти тобі віднайти перлину! Тримайся!
Вона міцно схопила Марійчину руку та стрілою попливла до дна озера. 

· Ви хто? 

· Я -  Флора, богиня плодючості. Під моєю опікою знаходяться всі рослини. Я багато років провела під водою, очікуючи тебе. Моя сестра Деметра пообіцяла доставити сюди когось із вашого світу, хто гідний знайти перлину. Бо тільки людина може перетнути поріг сховища у підземеллі. Скоро ми прибудемо і я тебе залишу. Головне: ти не повинна нічого боятися. Якщо твоє серце на мить піддасться страху – ти загинеш. 

                         VII
 Флора зупинилася біля входу у підземелля. 

· Удачі тобі й прощавай! Не забудь – тільки не боятися!

    Марійка несміливо зайшла у сховище. Її відразу огорнула непрохідна темрява. А десь удалині чулись протяжні вигуки. Дівчинка здригнулася. Вона знала, що перлина – десь на сам ому дні. Вона почала спускатися вузьким тунелем. Здалося, що хтось іде позаду. Почулося страшне виття, яке переросло у зловіщий сміх. Ще кілька напружених хвилин – і вона опинилася у невеличкій кімнаті. Марійка опустилася на коліна, почала руками перевіряти кожну щілинку. Зненацька її схопили за ногу.

· Не бої-ш-ш-шся  на-с-с-с…- чудернацькі створіння щупали дівчинку, хапаючи її за волосся. 

· Водяники! Це про них говорила яблуня, - сказала про себе Марійка. – Ні, я їх не злякаюся!

Вона впевнено рухалася вперед, і зрештою натрапила на заглибину у підлозі. Швидко знайшла там мушлю. Водяники почали із силою її тягти  за руки, за коси. Але Марійка заплющила очі і боролася з ними. Та враз, якась невидима сила потягла її нагору. Ще мить – і знесилена дівчинка опинилася на березі.

                                     VIII
· Ну й важка ж ти… Ледве витяг.. – почула Марійка біля себе. 
Розплющивши очі, дівчинка побачила перед собою маленького чоловічка, з довгими-предовгими руками, тільце його – на тоненьких ніжках.

· Вас теж послали мені допомогти?
· Ні! Франц нікому не допомагає! Він лише охороняє спокій цієї місцини. Своїм вторгненням ти порушила мирне життя водяників. От Франц і мусив їх виручати. А, бачу, перлину ти все ж таки здобула…Хоч знаєш, яка вона цінна?
· Ні… Та мушу її віддати Деметрі…
· На твоєму місці Франц би не поспішав… Така цяцька може наділити небаченою силою. 
Вона навіть мертвого підніме з могили. А те, що ти тут, означає, що ти зникла зі свого світу. Не бажаєш повернутися? – підморгнув чоловічок. – У нас є час до ранку.
    Марійка замислилася. Вона так хотіла побачити рідних, допомогти їм. У її руках було спасіння від усіх нещасть. До самого світанку дівчинка роздумувала. Вона й не помітила, як Франц пішов.

· Ні! Все ж я мушу віддати! 
За спиною Марійки чекала Деметра, яка давно споглядала переживання дівчинки.

· Доброго ранку!
· Я здобула перлину, візьміть, - зітхнула Марійка.
· Ти – впевнена…
· Вам вона потрібніша…
Марійка простягнула мушлю Деметрі. Вона в руках красуні розкрилася і засяяла зеленим світлом. 

· Яка краса! Погляньте-но! 
· Ти гідно впоралася із другим та третім завданнями. Ти могла забрати мушлю собі, але залишила її нам. Лише зараз я можу  використати її силу.
· Ви допоможете Фауні?
· Звичайно ж. Я давно шукала спосіб їй допомогти. Коли ми – три сестри – Флора, Фауна і я правили долиною, скрізь панував спокій та радість. Але коли на одну із нас наклали закляття, рівновага у природі порушилась. Тільки людина могла допомогти. І ти це зробила. Тепер і я виконаю свою обіцянку. Загадуй будь-яке бажання. 
· Єдине, що я хочу – знову побачити сонце. Нехай над моїм селищем зникнуть хмари і припиниться  дощ. Я хочу подивитись, як рослини розцвітають, тварини повертаються у наш край, а люди знову радіють кожному погожому дню. 
· Що ж, я виконаю твоє бажання. Воно дуже благородне. Відтепер жодна хмаринка не затьмарить життя вашого поселення. А тебе за щиру любов до сонця і землі я щедро винагороджу.
                                            ІХ                

         Уперше за декілька місяців у селищі запанувала тиша. Здивовані люди повиходили з будинків і побачили, як перші промені сонця торкаються природи і оживляють її. Ніколи долина не бачила такої радості, як у цей день. Усі селяни святкували повернення світла і тепла. У долині відбулася лише одна зміна. На найвищому пагорбі красувалася дивовижна квітка. Її пелюстки, золоті й легкі, наче промінчики, трепетали від кожного пориву вітру, а голівка завжди була повернена до сонця. Кожного дня вона перевіряла, чи на місці небесне світило. Соняшник – згодом назвуть ту квітку у народі, навіть не підозрюючи, що саме вона врятувала землю від довічної темряви. 

                                                     Іванна СІВАК, 10 клас, член гуртка «Юнкор» НЦДЮТ 

